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PROVINCIA DI TORINO 

COMUNE DI BRICHERASIO 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE N.9 

 

OGGETTO: ESAME ED APPROVAZIONE DEL RENDICONTO DELL' ESERCIZIO 

FINANZIARIO 2012.           

 

 

 

L’anno duemilatredici addì ventinove del mese di aprile alle ore 21:08 nella sala delle 

adunanze consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è 

riunito, in sessione Ordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, del quale sono 

membri i Signori: 

 

 
Cognome e Nome Presente  Presente 

    

1.  MERLO Ilario - Presidente Sì 10.  BERTOLINO Renato - Consigliere Sì 

2.  CHIAPPERO Daniela - Vice 

Sindaco 

Sì 11.  ALLOA Paolo - Consigliere Sì 

3.  FALCO Mauro - Assessore Sì 12.  PICOTTO Giorgio - Consigliere Sì 

4.  MARCELLO Giacomo - Assessore Sì 13.  GARZENA Annamaria - 

Consigliere 

Sì 

5.  BOSIO Luigi - Consigliere Giust. 14.  BALLARI Simone - Consigliere Sì 

6.  DEMARIA Imelda - Assessore Sì 15.  BONANSEA Claudio - Consigliere Giust. 

7.  MERLO Sergio - Assessore Sì 16.  GRANERO Mauro - Consigliere Giust. 

8.  LASAGNO Franco - Assessore Sì 17.  MORERO Daniele - Consigliere Sì 

9.  BIANCIOTTO Aldo - Consigliere Sì   

    

  Totale Presenti: 14 

  Totale Assenti: 3 

    

 

Assume la presidenza  il Sindaco Sig. MERLO Ilario 

 

Partecipa alla seduta il Segretario Comunale Sig. ZULLO dott. Raffaele 

 

Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza. dichiara aperta la seduta. 
 



Deliberazione del Consiglio Comunale n. 9 del 29/04/2013 

 

 

 

OGGETTO: ESAME ED APPROVAZIONE DEL RENDICONTO DELL' ESERCIZIO 

FINANZIARIO 2012.           

 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

CONSIDERATA  la Relazione del Vice Sindaco CHIAPPERO Daniela, Assessore al 

Bilancio; 

 

VISTO il conto del Tesoriere dell’ Ente, UNICREDIT BANCA S.p.a. – Agenzia di 

Bricherasio – relativo all’ esercizio 2012 reso ai sensi e per gli effetti di cui all’ art. 226 del 

D.Lgs. n. 267/2000; 

 

DATO ATTO che con deliberazione consiliare n. 6 del 24/04/2013, esecutiva è stato 

approvato il rendiconto del precedente esercizio 2011 e rilevato che sono stati esattamente 

riportati nel rendiconto 2012 tanto il fondo di cassa quanto i residui attivi e passivi risultanti 

dalla deliberazione medesima; 

 

DATO ATTO che l’art. 227, comma 2 del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267, così come 

modificato dall’ art. 2 quater del D.L. 7.10.2008 n. 154, convertito dalla Legge 4.12.2008 n. 

189, stabilisce che il rendiconto della gestione è deliberato dall’ Organo Consiliare dell’ Ente 

entro il 30 Aprile dell’ anno successivo; 

 

CONSIDERATO che il medesimo art. 227, comma 5, individua gli allegati al 

Rendiconto; 

 

VISTI: 

a) il rendiconto della gestione, unitamente costituito dal conto del bilancio, dal conto del 

patrimonio, dal conto economico e dal prospetto di conciliazione; 

b) la relazione illustrativa dell’ organo esecutivo, art. 151 comma 6, del D.Lgs. 

18.08.2000, n. 267, approvava con deliberazione n. 42 in data 8.04.2013, dichiarata 

immediatamente eseguibile; 

c) la relazione del Revisore del Conto, Dott. Alberto De Gregorio di Pinerolo, ai sensi 

dell’ art. 239, comma 1, lettera d), del citato D.Lgs. n. 267/2000 in data _10/04/2013; 

d) l’elenco dei residui attivi e passivi; 

 

PRESO ATTO CHE: 

-il conto consuntivo è risultato perfettamente regolare e ben documentato; 

-il Tesoriere si è dato carico di tutte le entrate dategli in riscossione; 

-le spese sono state erogate con appositi mandati di pagamento debitamente quietanzati e 

corredati dai documenti giustificativi; 

- dall’ esame del Conto Consuntivo, della relativa documentazione e degli atti successivi non 

risultano debiti fuori bilancio concernenti la gestione di competenza dell’esercizio 2012; 

- questo Comune non gestisce né il servizio acquedotto, né il servizio depurazione acque, e 

pertanto non vengono deliberate le relative tariffe ai sensi della Legge n. 440/1987 art. 19; 



- questo Comune con atto consiliare n. 34 in data 29.09.2012, ha preso atto del permanere 

degli equilibri generali del bilancio ed ha effettuato la ricognizione sullo stato di attuazione 

dei programmi secondo quanto previsto dall’art. 193, 2° comma, del D.Lgs. n. 267/2000; 

 

VISTO il conto del bilancio, redatto in base alle risultanze conclusive dell’esercizio 

2012 e della procedura di riaccertamento dei residui attivi e passivi, effettuata in conformità 

all’ art. 228, 3°comma, del D.Lgs.n. 267/2000 dal Responsabile dell’ Area Finanziaria, come 

da determinazione n. 21 del 26/03/2013; 

 

VISTE le risultanze dell’ aggiornamento degli inventari effettuati in conformità all’art. 

230, comma 7, del D.Lgs. n. 267/2000; 

 

RICHIAMATO il Decreto Ministeriale del 18/02/2013 col quale sono stati approvati i 

nuovi parametri di deficitarietà strutturale per il triennio 2013/2015 che, come espressamente 

precisato dal predetto decreto, hanno trovato applicazione a partire dagli adempimenti relativi 

al rendiconto della gestione 2012 e dato atto che questo Comune non ha parametri deficitari; 

 

VISTI i prospetti delle entrate e delle uscite dei dati Siope del mese di dicembre 

contenente i valori cumulati dell’anno di riferimento e la relativa situazione delle disponibilità 

liquide (che costituiscono allegati obbligatori al conto consuntivo 2012 ai sensi dell’art. 77 

quater dei D.L. 25/06/2008 n. 112, convertito con modificazioni dalla Legge 6/8/2008 n. 133) 

elaborati dalla Banca d’Italia e preso atto che gli stessi corrispondono alle scritture contabili 

dell’ Ente e del Tesoriere; 

 

VISTO il prospetto di cui al D.M. 23 gennaio 2012 contenente l’elenco delle spese di 

rappresentanza sostenute dall’ Amministrazione Comunale nell’ anno 2012, ai sensi dell’ art. 

16 comma 26 del D.L. 13.08.2011 convertito, con modificazioni dalla Legge 14.09.2011 n. 

148; 

 

VISTO il prospetto contenente la verifica dei crediti e debiti reciproci al 31.12.2012 

tra il Comune di Bricherasio e le società partecipate, asseverata dal Revisore del Conto, così 

come previsto dall’ art. 6, comma 4, del D.L. 95/2012 convertito in Legge 135/2012; 

 

VISTA la regolarità di tutti gli atti in precedenza richiamati; 

 

VISTO il D.P.R. 31/01/1996, n. 194; 

 

VISTO il D.Lgs. 18/08/2000, n. 267 e s.m.i.; 

 

VISTO il Regolamento di Contabilità del Comune di Bricherasio; 

 

DATO ATTO del parere favorevole concernente la regolarità tecnica reso ai sensi 

dell’art. 49 del T.U. n. 267/2000 dal Responsabile del Servizio Finanziario. 

 

 

 

Udita la relazione del Vicesindaco, in qualità di Assessore delegato, chiede la parola il 

Consigliere di Minoranza Sig.ra Garzena Annamaria e sottolinea “che sebbene le opportunità 

per un confronto siano poche, chiedo notizie, anche se non attinenti ad argomenti contabili, 

sui seguenti punti: 



1) a seguito di diversi deliberati in materia di assistenza, quale sia la situazione delle 

famiglie in difficoltà, le eventuali criticità, come si sta procedendo per aiutarle, quale sia il 

quadro economico artigianale del paese; 

2) se sono stati quantificati i costi del polivalente con eventuale comparazione con gli 

anni precedenti ; 

3) quale sia la situazione del “terminal” nell’area del polivalente e se lo stesso entrerà in 

funzione o se resterà un’opera  incompiuta; 

4) notizie sul posizionamento del distributore di acqua e quando entrerà in funzione; 

5) se sono state intraprese azioni per posizionare anche un distributore del latte sebbene 

non ci siano ormai molte aziende agricole, la messa in funzione contribuirebbe  a 

fornire alimenti più genuini e con l’impiego di bottiglie di vetro, ad evitare l’uso di 

contenitori di plastica; 

6) quale sia il costo del trasporto alunni rapportato agli utenti, tenuto conto che il tragitto 

è aumentato; 

7) posto che la spesa dell’illuminazione pubblica risulta essere una posta molto 

importante, quale iniziative sono state prese per contenerla, se sono stati fatti dei passi 

in avanti e quali scelte si intendano fare per le strade di minore transitabilità”; 

 

Il Sindaco comunica “che intende rispondere su alcuni punti, mentre su altri delegherà gli 

Assessori competenti.  

 

Relativamente alla prima domanda, con preoccupazione devo riconoscere che la situazione 

delle famiglie in difficoltà aumenta giorno per giorno; delle loro richieste vengono interessati 

l’Assessore competente ed i servizi sociali, ma i fondi a disposizione sono esigui e 

scarseggiano; il Comune dal canto suo fa la sua parte aiutando nel limiti della propria 

disponibilità economica non solo le persone che da tempo non trovano lavoro, ma adesso 

anche nuove famiglie che da anni lo avevano e che da poco lo hanno perso. 
 

Per quel che concerne le aziende artigianali, spesso trascorro alcune giornate per sondare le 

Ditte locali sulla eventualità di nuovi posti di lavoro, ma le ditte hanno diminuito gli organici 

e la crisi economica si sente in tutta la sua drammaticità, speriamo che il nuovo Governo 

appena insediato possa dare qualche risposta e risultato.  

 

Relativamente ai punti 4 e 5 comunico che la realizzazione del distributore dell’acqua non è 

ancora terminata, manca l’allacciamento alla potabile che verrà effettuato nel giro di una 

settimana e quindi verrà inaugurato con le scuole per educare gli alunni anche ad una corretta 

limitazione dei rifiuti. 
 

Relativamente al distributore del latte, ho  contattato senza successo gli eventuali fornitori nei  

Comuni di Luserna San Giovanni e Cavour; nel Comune di Bricherasio vi è solo un certo Sig. 

Alloa che produce latte, ma lo stesso è indisponibile in quanto ha in essere un contratto di 

privativa con la società che lo ritira, inoltre il distributore ha necessità di una continua 

manutenzione: a tal proposito il Comune ha anche a disposizione un locale per ospitare 

l’impianto. 
 

Per quel che concerne il sesto punto, ricordo che con l’istituzione della corsa unica abbiano 

avuto un importante risparmio dell’ordine del 40% e nell’anno si è registrato un incremento 

degli utenti, aspetto senz’altro positivo e quindi gli autobus circolano a pieno carico. 

 

”Il Consigliere Sig.ra Chiappero Daniela ricorda inoltre  “che la Provincia ha azzerato i 

contributi “ 
 



Relativamente alla domanda rubricata al n. 2 risponde il Consigliere di Maggioranza Sig.ra  

Chiappero Daniela in qualità di assessore delegato e sottolinea che “i proventi per l’uso della 

struttura sono di € 5.300,00 e si impegna a fornire successivamente ulteriori dati in merito, 

specificando che in tale cifra sono compresi i recuperi IVA e le autofatture; relativamente alle 

ore utilizzate,si impegna a fornire ulteriori notizie”. Il Sindaco aggiunge che “la struttura del 

polivalente viene utilizzata da tutte le associazioni e per Regolamento, almeno una volta 

all’anno gratuitamente, per le restanti volte pagano una cifra irrisoria; la Giunta sta comunque 

valutando un aumento delle tariffe perché il Regolamento è stato adottato tre o quattro anni or 

sono”. 

 

Il Consigliere Sig.ra Garzena Annamaria chiede quante associazione esterne usino il 

polivalente; 

 

L’Assessore Sig.ra Chiappero Daniela risponde che “possono annoverarsi in un numero di 

due o tre l’anno”. Il Sindaco, sempre sul punto aggiunge “che spesso si hanno richieste di 

privati per l’uso della struttura, ma la scelta dell’amministrazione è stata quella di destinarla a 

servizio della cittadinanza e non per scopo privato”.  
 

Il Sindaco sul punto n. 3 risponde “che è stato iniziato un discorso per togliere gli autobus 

dalle strade di Bricherasio, ma tale progetto ad oggi non è partito per mancanza di fondi; 

infatti la Provincia non è disposta ad aumentare il tragitto, scelta che comporterebbe un 

aggravio di spesa dell’ordine di 30.000,00 €”. 

 

Il Consigliere Sig.ra Garzena Annamaria chiede “se quando è stato realizzato vi erano le 

condizioni per la messa in funzione. 

 

“Il Sindaco risponde “che non può pronunciarsi in quanto non era Sindaco quando è stato 

realizzato,” ed aggiunge “di essersi personalmente attivato per la messa in funzione, ma i 

maggiori costi e la mancanza di fondi provinciali, ne hanno ad oggi impedito l’utilizzo”. 

 

Il Consigliere Sig. Garzena Annamaria aggiunge “che l’opera non doveva essere realizzata “. 

 

Il Sindaco ricorda “che il polivalente è stato concepito come progetto complessivo, 

comprensivo del terminal e tale articolazione progettuale ha permesso di accedere ad un 

importante finanziamento pubblico“ ed aggiunge “di essere fiducioso di una sua messa in 

funzione“. 

 

Prende la parola in merito il Consigliere di Maggioranza Sig. Marcello Giacomo e ricorda “di 

aver partecipato a delle riunioni presso il Comune di Pinerolo, alla presenza dell’Assessore 

provinciale sig. Bonino, di aver più volte sollecitato la sua piena messa in funzione e ribadito 

il pericolo della presenza dei bus sulle strade ma senza ottenere risultati concreti per la 

mancanza di interlocutori che possano risolvere materialmente il problema seppure tutti ne 

condividano la necessità“ e ricorda “il mancato coordinamento tra la Provincia ed il 

concessionario dei trasporti pubblici anche per quel che concerne la basilare indicazione al 

pubblico degli orari.”  
 

Sul punto n. 7 il Sindaco risponde “che per l’illuminazione pubblica la spesa risulta essere 

importante e si è verificato un aumento nell’ultimo anno, sono stati cambiati diversi fornitori, 

ma il risultato non è migliorato: l’aumento è stato dell’ordine del 15/20 % a cui si è aggiunta 

la presa in carico dei punti luce di alcuni PEC. Attualmente si sta trattando con l’Enel Sole in 

veste di gestore, la quale ci sta proponendo un piano finanziario comprensivo della fornitura 



di energia e della manutenzione e sostituzione di punti luce, con un contratto di durata almeno 

decennale.  

Giova ricordare che gli impianti dell’illuminazione pubblica sono in parte di proprietà del 

Comune ed in parte dell’Enel Sole: la gestione di questi ultimi non può che essere affidata ad 

Enel a meno che il Comune ne riscatti la proprietà; per quelli in proprietà comunale si è anche  

sentito un altro gestore che ha proposto un progetto tecnologico, però con una durata molto 

lunga: entro luglio si dovrà comunque decidere, tenuto conto delle disponibilità di bilancio”. 
 

A proposito del medesimo punto interviene il Consigliere Sig.ra Chiappero Daniela e ricorda 

che “si è verificato un cambio del fornitore e precedentemente alcuni sono stati tenuti per soli 

sei mesi; adesso l’Enel Sole, nel rispetto delle norme che obbligano ad appoggiarsi alla 

Consip, si è aperta al mercato ed essendo proprietaria dei 2/3 degli impianti della pubblica 

illuminazione, dovrà provvedere alla manutenzione ma non necessariamente alla fornitura 

dell’energia”. 

 

Il Sindaco aggiunge “che si deve operare con cautela, perché i contratti di lunga durata 

coinvolgono molte amministrazioni”. 

 

Ottiene la parola il Consigliere di Minoranza Sig. Morero Daniele e chiede di voler sapere : 

 

1) in merito al contributo provinciale sul trasporto scolastico non acquisito nell’anno 

2012, se si prevede di incassarli nel 2013. 

 

L’Assessore delegato risponde “che nell’anno 2011 sono stati incassati euro 7.000,00 su 

17.000,00, nell’anno 2012 la Provincia ha comunicato di non elargire la differenza e nel 2013 

non verrà erogato alcun contributo”; 
 

2) sul problema del riscaldamento, voglio capire se nell’inverno appena trascorso, si è 

verificato un aumento della spesa; 

 

3) sulla raccolta differenziata se la percentuale ha subito dei miglioramenti; 

 

4) in merito alla pulizia delle rotonde e dei cigli stradali, se il Comune intende concedere 

il taglio ad imprenditori che possano utilizzarli a scopo pubblicitario; 

 

5) in merito alla nuova farmacia, se ci sono stati sviluppi; 

 

6) notizie in merito alla rete fognaria ed in modo specifico a Cappella Moreri; 

 

Il Sindaco risponde quanto segue: “sulla raccolta differenziata si è raggiunta una percentuale 

del 57,5% e si dovrà raggiungere la quota del 60% prevista da Acea; in questi due anni ci 

siamo mossi lentamente, alcuni Comuni vicini sono risultati più bravi, altri peggio: devo però 

con rammarico riconoscere che esiste ancora maleducazione, spesso non viene effettuata dagli 

utenti la raccolta differenziata. 

 

Per quel che concerne le rotonde, la rotonda della Cascinetta è stata data in gestione ad un 

privato, per le altre non sono stati trovati dei soggetti; la rotonda del Ponte Nuovo risulta 

essere ancora in carico alla Provincia ed il progetto a scopo pubblicitario presentato da alcuni 

imprenditori della Val Pellice non è stato ritenuto idoneo dall’Amministrazione provinciale in 

quanto prevedeva una sovrapposizione di insegne pubblicitarie che limitavano la visibilità; la 

rotonda di Cappella Moreri deve ancora essere dismessa dalla Provincia ed un privato ne ha 

chiesto la manutenzione con scopi pubblicitari”.  



In merito alla nuova farmacia, il Sindaco dà la parola all’Assessore delegato Falco il quale 

sottolinea “che il bando per la concessione di una ulteriore farmacia prevedeva dei vincoli 

particolari e che sinceramente credeva che ad essi l’Ordine dei Farmacisti derogasse“. 

 

In merito alla richiesta di notizie sulla rete fognaria ed in modo specifico per quella in zona 

Cappella Moreri, il Sindaco risponde “che è stato conferito incarico ad un professionista per la 

stesura del progetto preliminare, il costo però risulta essere superiore alla disponibilità 

dell’Ente e la Smat si è impegnata ad integrare le somme mancanti, quindi il progetto 

prosegue”.  
 

Ottiene la parola il Consigliere di Minoranza Sig Ballari Simone e chiede quanto segue: 

 

1) se un avanzo di amministrazione composito determina delle limitazioni d’applicazione 

 

2) premesso che sul bilancio 2012 ho votato contrario per aumento addizionale IRPEF 

chiedo quali risultati sono stati acquisiti; 

 

3) sebbene il contributo del 5 per mille non sia stato previsto nel bilancio 2012 a 

consuntivo risulta una cifra di € 2.500,00: a quale anno si riferiscono; 

 

4) In commissione bilancio si è parlato di spazi finanziari, vorrei notizie in merito; 

 

5) al Titolo IV dell’entrata, sotto la voce: contributi per sistemazioni idrogeologiche, si 

prevede minori residui per € 88.000,00: a quale opera si riferisce; 

 

6) nella 1° variazione al bilancio 2012 è stato previsto un trasferimento di fondi PMO per 

€ 20.000,00, come sono stati utilizzati; 

 

7) nel documento sulle società partecipate compare l’acronimo Egas , chiedo notizie; 

 

Risponde L’Assessore delegato al bilancio Consigliere Sig.ra Chiappero Daniela: 

relativamente al punto n. 1  “la quota di € 44.000,00 fondi ex IMU convenzionale sono stati 

accertati nel conto, possono essere applicati ma non utilizzati; 

 

Relativamente al punto 2 si deve sottolineare che per accertare i proventi dell’addizionale 

IRPEF ci voglio due anni, pertanto non ci sono dati neanche parziali, la stessa cosa per il 

cinque per mille: i dati nel conto sono relativi all’anno 2010; con delibera è stato indicato nel 

sostegno agli asili paritari la destinazione del fondo 2011, per l’anno 2010 non si ha ancora 

traccia. 
 

In merito al punto n. 4 non si hanno dati in quanto l’ente non era sotto patto nell’anno 2012 

tuttavia l’ufficio ragioneria sta lavorando per la scadenza dell’8 maggio; a scopo puramente 

indicativo, si può affermare che la quantificazione di uno spazio di € 53.000,00 sarebbe 

ipotizzabile se il Comune fosse stato soggetto a patto nel 2012.  

 

Per il punto n. 5, si specifica che si tratta di due residui relativi all’anno 2004 per somme non 

spese.  

 

Il sul punto n. 6 interviene il Sindaco e spiega “che i soldi sono stato utilizzati per il taglio 

delle aree verdi e cigli stradali, adesso vengono utilizzati i fondi Ato”.  

 



Infine sul punto n. 7 l’Assessore Delegato Sig.ra Chiappero ed il Sindaco spiegano “che 

trattasi di una società partecipata dall’ACEA e quindi partecipata in modo indiretto dal 

Comune“. 

 

Terminata la discussione, sulla proposta sindacale di approvare il presente punto posto 

all’o.d.g., con votazione resa in forma palese preceduta dalle seguenti dichiarazioni di voto:  

 

- Il Capogruppo di Minoranza Sig. Garzena Annamaria: 

“Il nostro voto sarà di astensione. Non è legato alla composizione del bilancio 2012 su cui 

avevamo già espresso a suo tempo voto contrario soprattutto per l’aumento dell’IRPEF, ma 

alla gestione anche ad opera degli UFFICI dell’esercizio finanziario. Gestione resa 

sicuramente più difficile dalla situazione economica e dalle incertezze sulla erogazione delle 

risorse.” 
 

Il vice Capogruppo  Sig. Picotto Giorgio: 

“Il Gruppo “Uniti per Bricherasio” in linea con le precedenti deliberazioni in ordine ai 

temi di bilancio esprime il proprio voto favorevole alla deliberazione di approvazione del 

rendiconto dell’esercizio finanziario 2012. 

 

Riteniamo che i risultati ottenuti siano buoni e che, l’Amministrazione ha provveduto ad 

adottare tutti i provvedimenti necessari per il mantenimento od il miglioramento  dei 

servizi offerti, con i limiti e le difficoltà dovute alla perdurante crisi economica, ai limiti 

normativi ed alla sempre minore disponibilità di risorse umane e finanziarie. 

 

Il risultato di gestione (109.279,87) è da ritenersi considerevole. Sicuramente buono lo 

stato di realizzazione dei programmi che nel 2012 ha raggiunto un indice del 96.02 %, 

grazie all’operato dell’esecutivo e della struttura comunale. In linea generale deve essere 

sottolineata anche la precisione nella redazione del documento di previsione ed il  suo 

successivo aggiustamento in quanto gli scostamenti tra somme previste e somme accertate 

è minimo e le variazioni più importanti sono dovute a cause oggettive.  

 

E’ da rilevare il lavoro svolto dall’amministrazione in ordine al contenimento delle 

spese correnti. Senza l’utilizzo dell’avanzo di amministrazione e oneri di urbanizzazione 

con l’invito a proseguire sulla strada del contenimento in modo particolare per le spese di 

illuminazione pubblica. 

 

Sul lato dei servizi a domanda individuale la spesa più rilevante è sicuramente quella 

sulla mensa scolastica che pur presentando un trend negativo abbastanza importante come 

risultato assoluto rimane pressoché inalterato nel suo rapporto percentuale (incremento 

percentuale circa 0.1%) 

 

Sul lato spese per teatri mostre e spettacoli si rileva una diminuzione di costi quasi 

identico il  livello di copertura della spesa di circa l’8%. 

 

Per quanto concerne le spese per impianti sportivi presentano un trend leggermente 

negativo (+ 3.280) a cui corrisponde però un forte incremento sul lato entrate  (+ 5.490) 

ed una percentuale di copertura dei costi che passa dal 23.97% al 47,93%  

 

Da rilevare anche il tentativo di contenere il tasso di indebitamento, ora al 4.68% 

rispetto al 4,10%. è da considerarsi inferiore agli attuali parametri richiesti dalla legge è 

già in linea con quelli previsti per il 2014.” 
 

 



DATO ATTO del parere favorevole concernente la regolarità tecnica e contabile reso 

ai sensi dell’art. 49 del T.U. n. 267/2000 dal Responsabile del Servizio Finanziario. 

 

RITENUTO di dover provvedere in merito all’ approvazione del rendiconto della 

gestione 2012; 

 

CON VOTI resi nei modi e forme di legge, esito accertato e proclamato dal 

Presidente: 

 

PRESENTI:   14 

VOTANTI:   11 

ASTENUTI:     3 (Garzena, Morero, Ballari) 

VOTI FAVOREVOLI: 11 

VOTI CONTRARI:  zero 

 

DELIBERA 

 

1) DI APPROVARE il rendiconto dell’esercizio finanziario 2012, in tutti i suoi allegati e 

contenuti che sono riassunti nel seguente quadro riassuntivo della gestione finanziaria 

ed il risultato finale complessivo della stessa: 

 

 

QUADRO RIASSUNTIVO DELLA GESTIONE FINANZIARIA 

 Residui Competenza  Totale 
Fondo di cassa al 1° gennaio 2012 

 

Riscossioni 

 

Pagamenti 

 

FONDO DI CASSA AL 

31/12/2012 

 

Pagamenti per azioni esecutive non 

regolarizzate al 31 dicembre 2012 

 

Differenza 

 

Residui attivi 

 

Residui passivi 

 

Differenza 

 

 

 

 

 

AVANZO (+) o DISAVANZO (-) 

 

 

 

847.480,75 

 

999.196,72 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

273.504,14 

 

251.257,45 

 

 

2.787.199,91 

 

2.805.883,46 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

779.080,28 

 

821.923,43 

300.275,85 

 

3.634.680,66 

 

3.805.080,18 

 

129.876,33 

 

 

 

 

_________________0,00___ 

 

 

129.876,33 

 

1.052.584,42 

 

1.073.180,88 

 

-20.596,46 

 

_________________________ 

 

+109.279,87 

 

 

 



2) di stabilire che l’avanzo di amministrazione è così distinto, ai sensi del primo 

comma dell’ art. 187 del D.Lgs n. 267/2000: 

- Fondi Vincolati (I.M.U. convenzionale)   € 41.550,58 

- Fondi per finanziamento in conto capitale  € 44.642,73 

- Fondi non vincolati     € 23.086,56 

 

Successivamente, considerata l’esigenza, conseguita votazione con il seguente esito: 

 

PRESENTI:   14 

VOTANTI:   14 

ASSENTI:   zero 

VOTI FAVOREVOLI: 14 

VOTI CONTRARI:  zero 

 

DELIBERA 

 

di rendere la presente immediatamente eseguibile ai sensi dell’ art. 134 del T.U. n. 267/2000. 

 

*********** 

 

La lettura e l’approvazione della presente deliberazione sono rimesse alla prossima riunione 

del Consiglio Comunale. 

 

************ 

[RR/bmg/ZR/cd/] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Letto, confermato e sottoscritto 

 

IL SINDACO 

F.to: MERLO Ilario 

___________________________________ 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to: ZULLO dott. Raffaele 

___________________________________ 

 

 

PARERI DI CONFORMITA’ 
Ai sensi dell’art. 49 del TU n. 267/2000, si sono acquisiti i seguenti pareri: 

 

TECNICO: del Responsabile del Servizio Interessato: Favorevole 

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 

F.to: REVELLINO Roberto 

 

 

FINANZIARIO: del  Responsabile dell’Area Finanziaria: Favorevole 

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO FINANZIARIO 

F.to: Rag. Roberto REVELLINO 

 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 
 

La presente deliberazione   viene pubblicata all’Albo Pretorio informatico del Comune 

per 15 giorni consecutivi dal _________________________  

 

Bricherasio, lì _________________________ 

 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 

 

DIVENUTA ESECUTIVA in data _________________________                                 ai sensi art. 134, 

comma 3, per la scadenza del termine di 10 giorni dalla pubblicazione  

 

Lì  _________________________ 

 

F.to: IL SEGRETARIO COMUNALE 

 

 

 

DICHIARAZIONE DI ESEGUIBILITA’ 
 

   DICHIARATA IMMEDIATAMENTE ESEGUIBILE  _________________________                                   

in quanto dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi art.134, comma 4,  T.U. 267/2000 

 

Lì  __      F.to: IL SEGRETARIO COMUNALE 

 

 

E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 

Lì,  _________________________ IL SEGRETARIO COMUNALE 

ZULLO dott. Raffaele 

 

 


